e

| 0. Gk ‘ij by osusett e ooy T,
R e R /TR o 7
Ca/(wf mew&mc}dﬂ J/@A}—Jdlm«‘ ok G,

(43
«C\((M»-s (]f AL oo m Q @ g{J}M
q?‘mv % om | @ g -~ /&6‘}0“.&.
i())”"' AZ Lo lle | MY RIS
AL VIR :
bl . lee Guezad)m 4




ra O

g_L AWW ~wa{w, ‘\'\/

ft?y —'(’mrJ/(w\
“S - S‘/)(M( chJ )

e, (

— A podat - 2
yl} He/ﬁ,\AN.em Ao s s m"* t—-—t‘: Q?/’Wu
FSAJWWA(AV\MVWI\NM @ ol?m Q
T Aaw«‘} D aur

K
| ;A(Quou




5‘35 M i
he B ®Mr Q Z , “;‘* “"/Mmaw&,- :

@D %/NDIM( fﬂucm e Cao a dz
du %U\hw(m P M»‘fa@ tn M

E
Dh: boowm W """’1 js s el R s




¥ b La:";

ﬂm {Mre Olam" J w{l«m«- /M,,, %&,ﬁ, 4 ;( 3
ot Aol + %z?;t% (i Mﬁ%wm
AR (8] » 0% | . ‘

Um Mﬂf(b) Z%(’("O?{"g:’” ,m\h_ ,OLWIM/AL ?:

/ M"’"‘"’P“"A'}{/“L WM ««MB—L& (N

Lf(a\ 48 (A4 @(Wt{/’d,)wmm // )

'hl

- = %[/Ho,[a‘n)@,(__mu

o (G Vb o e, N BV e o iR |
o P 73 | LAV 7"" O¢ :‘R_)‘,_Q‘_>3R

Uindk - ma VEBh @ , N
' ’\«”‘ At Znv2

—~ - I [/1+®,[E_“ @/Mﬁ/j

D 1~ehd b alim wa JQM
A /{p{r?’mo - m'm "@L Wiz Wh = sjgwm
0 Lled AL esh ek P A it m@-t/we

D Ne e G @M«u -flm %xit o

O e xzn,wwmw,w%m

4 ok |
Sonblpbe Mol a b (O e 46U T b
G G Gete me S B0t Comaden EANJEON
o G R amssinn PN AT FOR } @Mmcm
b alicdenn 1 EO AL Sy it Re's

W

(1) N\&vﬂm T /l/(!:’uﬂt“’“( 24 43*‘5)‘?
C “’f{){“h S Jgrtt EA,(/lduS

y 1“\

@//{ﬁ,mﬁwlamf d/wk n




(SP7)
/ | Al
(L) ™ 7 &
I e
S A
<
(SPy)

1. Lalongueur d’onde Ay = 645 nm correspond au
rouge.

2. Avec IJ =TI']J" et JI' = 1], les deux rayons par-
courent le méme chemin optique, et § =0 : on ob-
serve la teinte plate, c’est-a-dire une intensité uni-
forme.

Lintensité valant I, en sortie de L, la lame SP;
donne deux ondes d’intensité Ip/2; la lame SP,
donne alors deux ondes d’intensité Iy/4. La for-
mule de Fresnel des interférences a deux ondes
s’écrit alors

Iy Iy
I(M) =2+ [1+cosAp(M)] = > [1+cosAp(M)].
Avec A = 0, on obtient donc sur I’écran l'intensité
IM)=1I.

3. a) Partant de 6 (M) = 0, la lame introduit une
différence de marche

O(M)=((n-1e .
b) Lintensité est alors donnée par
1) =214 cos (Zn(n_ l)e)
2 Ao

Avec e = 20 ym et n = 1,5, 'ordre d’interférence
vaut
(n-1e

Ao
On observe des interférences destructives, soit
I=~0(nal=15-10"*I < Iy).
4. a) Lordre d’interférence p = @ dépend de
lalongueur d’onde. Les longueurs d’onde A telles
que p = k+ % correspondent a deux interfé-
rences destructives; on observe alors des franges
sombres (des cannelures) dans le spectre a ces
longueurs d’onde.

pM) = =15,504 = 15,50.

b) Les longueurs d’ondes des cannelures sombres
vérifient
n—1e 1 n—1e
( ) =k+— soit Akz( ) .

Ak 2 k+ %
Sur l'intervalle [A; = 430 nm, A, = 780 nml], les
franges sombres observables sont données par

(n—1De
<

\A« .
k+3 ’

M <A<y soit A <



On a donc

1<k+% 1

= g —
/12 (n—1)e Al

Soit

(n—1e 1 (n—-1e 1
——<k< ——.

Ao 2 A 2

On calcule 12,32 < k < 22,76. On observe
donc 10 franges sombres, aux longueurs d’onde
A3 =740,7nm; A4 = 689,7 nm; A5 = 645,2 nm;
A1 = 606,1 nm; A7 =571,4 nm; A3 = 540,5 nm ;
A9 =512,8 nm; Ayg = 487,8 nm; A»; = 465,1 nm;
Aop = 444,4 nm .

5. Quand les deux cuves sont emplies d’air, on a
I'ordre d’interférences p = 0.

Quand l'une des cuves est vide, I'ordre d’interfé-

Nair — 1)e
rences est p’ = ( alr/l ) . La variation de 'ordre
0
d'interférences est donc
(Mair — 1)e
Ap=p'-p=—7—".
0

En considérant que I'on termine sur la 10¢ frange
sombre, ona Ap =9,5, d’ou

A
iy = 1+9,5—0 SOit | mgir = 1,00028 .
e



